

明年涉农重点工程预安排 23个

年度计划投资 10.6 亿元,同比增长 59%

■记者 陈希林 实习生 丁一

根据预安排方案,2012 年我市涉农重点工程 23 个,比今年增长 77%,年度计划投资 10.6 亿元,同比增长 59%。这是记者日前从市人大常委会召开的 2012 年度农村经济工作分析会上获悉的。市领导毛建翔、薛小平参加会议。

在马屿天井垟粮食生产功能区,记者看到,辽阔的田间已修建了一条条纵横交错的水泥路和三面光渠道,田头设置了 1 处气象观测站和数十盏太阳能杀虫灯。据悉,天井垟地处马屿南部,地势低洼,易旱、易涝,以前这片农田基础设施损坏失修,农民生产生活十分不便,抗灾防灾能力较弱,严重影响粮食生产。2010 年 3 月份,我市天井垟综合治理一期工程开始建设,总投资 495 万元,功能区建设面积 3231 亩,涉及玉眷、鳌丰、吉南、会东、江浦、黄桥和增岸 7 个行政村。目前已修建三面光排灌渠道 20930 米,建造机耕道路 6980 米,硬化主道路 1200 米,建造抽水机房 8 座,平整农田 20 亩等。

天井垟综合治理给农民带来了实实在在的好处,像马屿镇种粮大户项宝荣在天井垟承包农田约 1200 亩,往年经常受洪涝灾害影响而造成收成减少,今年却大不同,加上天气好,种植的水稻获得大丰收。他说:“如今,田间修建了平整的水泥路,大大方便了粮食生产;河道疏浚后,漫水很快就消退了,往年遇到下大雨河道满水,需两三天水位才下降。”

明年,我市将继续开展天井垟综合治理一期工程建设和涉农其他 13 个项目的建设,年度计划 7.6 亿元;明年新开工项目将达 9 个,年度计划 3 亿元。

据市重点办介绍,今年 5 月开始,我市组织明年重点项目调研、申报工作,考虑到中央支持水利建设的宏观政策背景,我市优先安排水利、农村环境改善、农房集聚等涉农重点项目。在续建项目中,农村水利建设项目 6 个,分别为飞云段标准海塘、飞云江险段护岸、天井垟综合治理一期、气象防汛大楼、北麂标准渔港和中塘河综合治理一期工程;农村产业提升项目 2 个,分别为农贸城迁建、现代农业功能区;农村生态环境改善项目 3 个,分别为平原绿化工程、生态工程、千百工程;农村民生改善项目 2 个,分别为镇街卫生院、农村饮水安全工程;农村道路基础设施工程 1 个,即农村联网公路。

在新开工项目中,农村水利基础设施项目 3 个,分别为金潮港综合治理一期工程、浙江省独流入海飞云江瑞安段治理工程和江南新区水闸改建工程;农房集聚项目 5 个,分别为马屿、高桥、湖岭、陶山 4 个镇的农房集聚工程和塘下镇九龙社区农房集聚建设一期;农村生态环境改善项目 1 个,即飞云江高桥段沿岸绿道工程。

我市网络问政平台开通 4 个多月

网友提问 400 多个,回复率逾 90%

本报讯(记者 陈成成)昨天下午,我市举行网络问政平台建设培训会,旨在进一步明确要求,改进网络问政工作,提升网络舆情引导水平。首批入驻《瑞网议事厅》网络问政平台的 50 家单位新闻发言人和联络员参加了培训。市委常委、宣传部长黄益友参加

会议。

据了解,我市于今年 7 月 1 日开通了《瑞网议事厅》网络问政平台,开设了网民提问、民声快递、热点追踪、阳光政务等板块,对网民的咨询、投诉、举报、建议等进行在线答复处理。该平台在通达社情民意、促进机关效

能作风建设、有效引导网络舆情上发挥了一定的作用。从 7 月份开通到 11 月 16 日下午 15 时为止,网友提问 411 个(已经审核提交的),回复 378 个,回复率 91.97%,14 日之前的提问回复率达 99%。

黄益友指出,开展网络问政

是营造良好舆论环境的迫切需要,是密切联系群众的有效手段,是改进政府工作的重要途径,各相关部门要高度重视,主动参与网络问政工作;明确职责,建立网络问政工作机制;注重方法,提升网络问政工作水平,确保群众咨询投诉落到实处。



本土文化走进幼儿园

“陶山甘蔗喷恁松,婆渡萝卜红彤彤,外桐橄榄两头尖,铜钿鲚鱼儿味最鲜。”昨日下午,滨江幼儿园小(3)班里,教师全海帆教孩子们念起了瑞安童谣。获悉陶山甘蔗成为幼儿园校本课程内容之一,陶山果品专业合作社为孩子们送来刚成熟的陶山甘蔗,让孩子们现场感受、品尝。

日前,滨江幼儿园将瑞安本土文化列入校本课程内容,让幼儿园的孩子学习瑞安童谣、瑞安鼓词等,增强他们对本土文化的热爱之情。

(记者 夏盈瑜/文 庄颖昶/图)

瑞祥新区 D-2 地块昨开工,占地面积 46.5 亩

**计划用 3 年半时间
建成高档次高品质住宅小区**

■记者 薛琳核

昨日上午,随着打桩机的轰鸣声,占地面积 46.5 亩的瑞祥新区 D-2 地块正式开工建设。据新区管委会相关负责人介绍,该项目的建设对提升瑞祥新区的住宅档次,聚集瑞祥新区人气,加快瑞祥新区建设步伐有着重要的意义。

瑞祥新区 D-2 地块位于瑞祥新区中心区域,东临安阳路,北靠院士路,毗邻瑞祥公园,其总面积 46.5 亩,建筑面积 6.2 万平方米。去年 10 月份,中房集团瑞安房地产开发有限公司以 15.8 亿元竞得这一地块。今年 7 月份,中房集团与浙江绿城集团签订了联合开发建设协议,携手打造高档次、高品质的住宅小区。

据悉,该项目原定明年 3 月份

开工,为了加快瑞祥新区的开发建设,新区管委会及有关部门及时帮助瑞祥新区 D-2 地块项目部解决遇到的政策处理等实际问题,提供优质、高效、快捷的服务,使该项目提前 4 个月开工建设。新区管委会相关负责人表示,要将项目建设成为优质工程、放心工程、标杆工程,打造引领瑞安住宅市场的高品质小区。

面对如今国内房地产市场严

峻形势,我市房价滞涨回落的现状,中房集团选择这一时机开工建设这个高成本的房地产地块,也显示出了对该项目的信心。中房集团瑞安房地产开发有限公司董事长张松清告诉记者,该项目建设工期长达 3 年半时间,在这期间,公司将强化品牌建设,在确保质量的同时,在成本方面精打细算,努力为市民打造高端住宅产品。

社区(村)级 灾害信息员 参加培训

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 黄瑞林)日前,我市举办社区(村)级灾害信息员培训班,进一步提高各社区(村)灾害信息员业务素质和工作水平,加快推进灾害信息员向专业化和职业化转型,切实为基层防灾、减灾、救灾工作夯实基础。300 多位灾害信息员参训。

此次培训内容包括灾害信息员职业概述、灾害救助基本知识、灾害基础知识、灾害信息统计指标解读、灾害信息管理、灾害信息员职业安全、现场灾害信息评估等。培训结束后,参训学员参加职业基础理论和实际技能鉴定考试,经考试鉴定合格后,由民政部统一发放国家灾害信息员职业技能五级证书。

